

流感高峰期未至 公院先爆滿

衛署增購疫苗至81萬劑 簿提早接種



健健事

大公報記者

冬季流感高峰期未到，公立醫院先爆滿！醫院管理局轄下14間有急症室的公立醫院，內科病房持續爆滿，一度要加開1300張臨時病床，聯合醫院、伊利沙伯醫院情況尤其嚴峻。一名沒有接種今季流感疫苗的7歲男童，確診感染丙型流感，併發腦病變，現於伊利沙伯醫院兒科深切治療部留醫。政府稱，衛生署已購入81萬劑流感疫苗，較去年多15萬劑，呼籲市民提早接種。

伍軒沛

政府昨日公布季節性流感最新情況及應對措施，醫管局聯網服務總監楊諦岡表示，今年度已加開506張病床，並預留900張病床應對即將來臨的流感高峰期需求。他又指出，最近公立醫院一度加開1300張病床。本周一、二的求診人數分別在6622人次和6309人次，昨日數據顯示，14間公立醫院前日的內科病房佔用率為116%，屬爆滿水平，聯合醫院及伊利沙伯醫院情況最嚴峻。

增撥七億添900病床

楊諦岡稱，從以往幾年冬季高峰期急診求診人數而言，單日最高超過7000多人，且適逢長假期或周一病人數量都較以往多，醫管局會在這些時節增加額外人手應對。醫管局已向各醫院聯網額外撥款約7.32億元，預留資源可增加約900張病床，以應對冬季流感高峰期。

衛生署衛生防護中心總監黃加慶稱，上周收集的呼吸道樣本中，3.14%對甲型或乙型流感病毒呈陽性反應，高於前一周的2.35%，但低於9.21%的基線水平，流感病毒活躍程度尚未達高水平。目前未有

足夠資料預測今年度將流行的流感病毒類型，過去四周主要檢測到的季節性流感病毒，70%是甲型H1流感，25%是甲型H3流感，5%是乙型流感。

男童中招併發腦病變

中心昨日公布最新一宗兒童流感嚴重個案，一名沒有接種今季流感疫苗，過往健康正常的7歲男童，本月三日起發燒、咳嗽及頭痛，上周五（13日）出現抽搐，同日被帶往伊院急症室，其後送往兒科深切治療部，病毒測試確診感染丙型流感，併發短暫性腦病變，現時情況穩定。

預防勝於治療，食物及衛生局局長陳肇始透露，衛生署今年訂購了81萬劑流感疫苗，比去年多15萬劑。她稱接種疫苗是預防流感的最佳方法，亦已為合資格人士提供免費資助接種季節性流感疫苗，呼籲市民盡早接種。黃家慶稱，截至12月中，透過政府各個資助計劃，流感疫苗的總接種劑數近103萬劑，較上年度增加11.8%，6歲至未滿12歲兒童的接種率最高，達57%；其次為6個月至未滿6歲的兒童，其覆蓋率為37%。



▲陳肇始（右二）呼籲市民盡早接種流感疫苗

中通社



▲冬季流感高峰期未到，但十四間公立醫院內科病房已爆滿，更一度加開1300張病床

資料圖片

近日公院流感求診人數上升

項目	平均	最高	最低
急症室首次求診人次	5964 (5506)	6622 (6144)	5739 (5159)
急症室入內科人次	1049 (967)	1120 (1058)	957 (913)
內科住院病床使用率	112% (104%)	117% (110%)	110% (101%)
急症室入兒科人次	146 (126)	179 (143)	120 (113)

註：12月10日至16日數字，（）內為12月3日至9日數字

資料來源：醫院管理局

服中藥治療要配合體質

【大公報訊】阻止流感肆虐，中醫亦扮演相當重要的角色，食物及衛生局表示，去年18間公營中醫門診共有120萬人求診，可見相當受歡迎。面對即將進入流感高峰期，有中醫師提醒市民不要聽信坊間偏方，亂吃中藥方，一旦錯服藥，反而適得其反，甚至令病情惡化。

從中醫角度，「流感」不是中醫學固有術語，根據流感病的特點，應屬於中醫學的「外感病」。外感病指因「外邪」（風、寒、暑、濕、燥、火等）影響人體平衡而引發的疾病。中醫認為疾病除與邪氣的性質和強弱相關外，人體的「正氣」是

影響是否發病和疾病嚴重程度的關鍵。

染風寒求診中醫增兩成

註冊中醫師林蓓茵接受大公報記者查詢時稱，近來日夜溫差大，容易感染風寒，其駐診的中醫診所，近日因流感求診的人數亦有20%增長。

不少人亂喝感冒茶或民間偏方治病，林蓓茵提醒，切勿亂服藥，一旦錯服與體質不符的藥，分分鐘病得更嚴重。中醫十分講求藥方的調配，因小童和長者兩種高危人士的體質特殊，藥性和藥量會酌情減輕及減少。

成人兒童服量不同

治療流感時，若使用了太寒、太熱、太苦、太辛中藥，容易對身體內部器官造成傷害。一般來說，出世至一歲為嬰兒期，中醫用藥量一般控制於成人量的三分之一；一至七歲的幼童是三分之二，七歲以後則已經可以用成人的分量。如果感到不適，或對藥方有疑問，應該向專業中醫師請教求醫。

許仕仁服刑五年出獄 需人攬扶離開

【大公報訊】記者胡家俊報道：在全港轟動一時的世紀貪污案中，前政務司司長許仕仁因在上任前後，收受地產商高層巨額賄款與利益，於2014年12月被裁定串謀犯藉公職行為不當等五項罪名成立，判囚入獄後，昨日刑滿出獄。曾被法庭形容為身陷「黃金枷鎖」的許仕仁，昨日離開監獄時，頭髮花白，妻子並無現身接他出獄，由一名男子攬扶離開。至於同案被判入獄的新地前執董陳鉅源，去年出獄後，於許仕仁出獄前一日逝世。

陳鉅源前一日逝世

現年71歲、過往人稱「肥龍」的許仕仁，於昨日約早上9時15分，由懲教人員送離赤柱監獄。雖然天氣不算寒冷，但許仕仁身上穿了黑色大衣、寶藍色毛衣等多件衣服，體形較過去明顯瘦削，雖不像入獄時的「暴瘦」與憔悴，但容貌蒼老。他由四名男子陪同出監獄，登上七人車離開，全程沒有回答在場採訪記者的提問，而許妻羅美美並無現身。

許仕仁於2014年被判入獄七年半，在案中被判刑期最長，也是同案最後出獄的被告。據了解，由於許仕仁在獄中行為良好，按《監獄規則》獲減刑三分之一，以及扣減假期後，昨日結束五年牢獄生涯。

許仕仁半生官場，歷任政府多個重要官職，有「橋王」之稱，最廣為人知的是1998年擔任財經事務局局長期間，與時任財政司司長曾蔭權、時任金融管理局總裁任志剛聯手，動用逾千億元公帑入市，擊退「大鱷」炒家。他曾退休



▲昨日刑滿，於赤柱監獄出獄的許仕仁（黑衣者）

中通社

14歲穿校服少年樂民新村墮樓亡

【大公報訊】突發組報道：一名身穿校服的14歲少年，昨午被發現在土瓜灣樂民新村從高處墮下，倒臥大廈大門對上平台，當場重傷昏迷，救援人員接報到場，將傷者救落地面，惜經送院搶救後傷重不治。警方初步相信事件無可疑，至於其墮樓真正原因有待進一步調查。

警循多方面查原因

昨午1時52分，紅磡樂民新村有街坊聽見一聲巨響，其後發現一名身穿校服男生，昏迷倒臥在樂善樓一樓平台簷篷位置，奄奄一息，救護員及消防員接報到場，將傷者抬到地面。救護員即時為他進行心外壓急救，之後由救護車送往伊利沙伯醫院，惜經搶救後證實傷重不治。

警方封鎖現場調查，並聯絡到死者的父親到醫院，得知愛兒已離世，悲慟不已。警方初步相信，事主從大廈高處走廊跳下，暫時未發現遺書，但相信事件無可疑，就他墮樓真正原因，警方將循學業、家庭、感情等多方面調查，案件列作「有人從高處墮下」處理。



▲十四歲穿校服男生倒臥紅磡樂民新村樂善樓一樓平台簷篷，送院搶救傷重不治

許仕仁貪污案經過

2005-2007年	許仕仁出任政務司司長。「新地貪污案」控方指許仕仁於上任前後，分別經新地時任執董陳鉅源、港交所時任高級副總裁關雄生，接收時任新地聯席主席郭炳江的850萬元及1118萬元款項，及獲免租居住禮頓山豪宅。
2012年3月	許仕仁先後拘捕陳鉅源、關雄生、許仕仁、郭炳江等人。
2013年11月	許仕仁遭民事追債超過7400萬元。高院於2013年11月頒令，宣布許仕仁破產，他多年來積聚的私人珍藏，其後三度被公開拍賣。
2014年5月	「新地貪污案」開審。
2014年12月	許仕仁被裁定三項「藉公職作出不當行為」、「串謀藉公職作出不當行為」及「串謀向公職人員提供利益」罪罪成，判囚七年半。
2017年6月	許仕仁終極上訴失敗，終審法院判詞提到他身陷「黃金枷鎖」不能自拔。
2019年12月18日	許仕仁刑滿出獄。